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集团公司安委会组织开展“双节”
安全大检查活动
为了切实加强集团公司安全生产工作，进一步落实各单位的安全生产主体责任，深入排查整治安全隐患，确保集团公司“百日”安全生产大检查活动的持续有效实施，为新区人民创造一个安全、稳定、祥和的社会环境。按照市、新区两级安全工作要求，根据实际生产情况，集团公司安委会特制定安全检查方案，由安委办牵头，集团公司领导带队，开展此次安全生产专项检查工作，重点对供热、燃气、冬季施工现场及驻地和防火防盗进行安全检查，同时制定整改措施，集中力量对隐患进行整改。
在实地检查现场后，检查组指出，加强组织领导，切实落实安全生产各方的主体责任，要把安全生产大检查、隐患排查治理等工作紧密结合起来，全面排查集团公司的安全隐患，深化隐患整改工作，防控各类安全生产事故的发生，进一步夯实安全生产基础，做到查隐患，抓整改，全面排查，不留死角，确保集团公司安全生产形势持续稳定。
（安全监察部 韩  强）
积极开展专项演练 全面提高应急能力
12月29日，集团公司新洁能源公司组织全体员工开展加气站安全应急演练活动，现场由公司领导为总指挥，当班班长为事故发现人，并邀请集团公司安全监察部参加做现场督导。
早上10:21分演练正式开始，当班班长在进入设备工艺区巡查抄表时发现2#压缩机组顺序控制盘高压排气管接口处天然气泄漏，当下立即急停2#压缩机，关闭气源总阀门、压缩机电源、储气井及加气机阀门，打开放空阀并打开压缩机两侧房门进行通风，一边大声呼喊通知站内其他工作人员；加气员在听到班长呼叫后立即停止对车辆加气，关闭加气机进气阀并疏导站内车辆迅速驶离现场，由班长进入控制室断开设备电源同时告知总指挥事故原因，总指挥在接到告知后，立即发布命令“启动应急救援方案全站人员各就各位实施抢险救援工作，务必确保人身及财产安全”。新洁能源公司根据应急预案规定将全站人员分为四个小组：应急抢险组，警戒疏散组，通讯联络组，医疗救护组；此次演练事故发生时，应急抢险组负责进入现场进行燃气检测，如检测在爆炸范围下限内，进入压缩机房察看漏点，并根据现场情况开展抢险工作；通讯联络组负责通知集团公司安全监察部及各相关部门，警戒疏散组负责及时将现场人员、车辆疏散到安全警戒线外，并对危险区域进行警戒；医疗救护组负责控制受伤人员伤情。抢险结束验漏合格后，重新启动压缩机恢复生产，至此本次演练宣告结束。
这次演练贯彻实施了统一领导、综合协调、分级负责的应急处理原则，参演人员齐全，内容丰富，场景逼真，对促进安全应急管理工作具有重要意义。
                         （新洁能源公司  徐子静）
通惠集团公司民主选举
职工代表深得人心
为改革和规范职工代表工作，加强职工民主管理，充分发挥集团公司工会的职能职责，真正让职工的一些好想法传达到决策层， 2015年1月5日至6日，集团公司职代会筹委会工作人员分三组在集团公司11个分会指导开展了以普选或提名候选的方式从全体干部职工中选出职工代表候选人预备人选。
本次职工代表候选人选举工作本着合法合规、注重全面、合理搭配、公平民主的原则，严格按照《职工代表大会制度》、《工会第一届职工代表大会代表产生办法和名额分配方案》选举或推荐职工代表候选人。
目前各部门、分子公司都已圆满完成了前期选举工作，集团公司职工代表大会筹备委员会正在对民主选举产生的职工代表候选人进行资格审查。
                                     （党政综合部  陈俐杉）
自查自纠排隐患  齐心协力保安全

为保证集团公司天然气分公司有良好安全的工作环境，认真贯彻集团公司安全生产工作要求，结合集团公司“预防为主、安全第一”方针， 1月4日集团公司天然气分公司在天然气门站开展自查自纠安全大检查活动，此次安全检查活动包括内部安全生产、消防安全及办公室和宿舍的安全。

本次自查自纠安全检查按照“谁主管，谁负责”的原则，将目标任务层层分解，层层落实，责任到人，让全体职工参与到厂区安全生产工作中去； 同时加大自查力度，坚持全面排查，不留死角的原则，进行了地毯式的隐患排查，存在的安全隐患，下发书面整改通知，确保整改到位。
通过此次检查，全体职工安全意识有了全面提高，安全管理制度落实更加到位，为创造了良好的安全的工作环境打下了坚实的基础。
(天然气分公司  付晓春)

集团公司召开2015年第一次党政联席会
暨中心组学习会议
1月8日，集团公司党委书记、董事长苗爱文主持召开2015年第一次党政联席会暨中心组学习会议，会议就集团公司近期重点工作进行了研究讨论，同时会议传达并集中学习了中共鄂尔多斯市纪律检查委员会《关于切实做好2015年元旦春节期间廉洁自律工作的通知》（鄂纪发〔2014〕11号）、新区安全生产监督管理局《关于印发今冬明春火灾防控和集中开展劳动密集型企业消防安全专项治理工作方案的通知》（鄂康安监发〔2014〕96号）和新区党工委办公室《关于做好当前安全生产工作和人员密集场所安全管理的紧急通知》（鄂康新党办发〔2015〕1号）的文件精神。

    会议要求，各单位要高度重视工作纪律和安全生产工作，自行组织学习，严格按照文件要求遵守劳动纪律及职业操守，相互提醒监督，坚决杜绝违反纪律的事情发生。

    本次会议研究并通过了职工代表候选人名单、2015年第一次全体会议议程等八项议程，解决了各单位近期工作中存在的问题并明确了下一段工作开展的方向。

                     （党政综合部  张晶）  
报送：康巴什新区党工委、管委会各领导
抄送：新区各街道党工委、办事处，新区各部门，各垂管单位，国投公司，北师大附校
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图为抢险人员在压缩机房抢修设备








图为抢险人员在压缩机房抢修设备
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