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通惠集团公司喜获
鄂尔多斯市AAA级资信企业
近日，由中国工商银行有限公司鄂尔多斯分行、中国农业银行鄂尔多斯分行、中国银行股份有限公司鄂尔多斯市分行、中国建设银行股份有限公司鄂尔多斯分行等9家市内大型金融机构联合主办的第二届鄂尔多斯市资信企业创建与评选活动落下帷幕。通惠集团公司被评选为“鄂尔多斯市AAA级资信企业”，董事长苗爱文荣获“资信企业家”荣誉称号。
资信等级作为测定企业履行各种经济契约的能力和可信任程度的主要指标，涉及企业的财务结构、偿债能力、经营能力、经营效益、发展前景等众多方面，在企业进行债权投资及利用银行贷款优化资金结构等业务中起到重要作用。
据悉，此次评选活动自2014年10月18日开始，历经数月的严格筛选，对集团公司财务结构、赢利能力、企业效益及发展前景等方面进行了深入而全面地调查，最终授予集团公司信誉级别最高的AAA级资信企业荣誉称号，体现了评选机构对集团公司可持续发展的前景充满信心，也体现了评选机构对董事长在公司治理方面的充分肯定。
（党政综合部 杨海霞）
加强燃气管理  规范用气手续
为了进一步规范天然气的使用管理，维护供、用气双方的合法权益，集团公司于2015年元月1日正式开始建立非居民燃气用户档案信息库，要求用户报装燃气提供房屋产权证明、使用人身份证复印件、营业执照复印件、用气设备检测报告，目的是为了确保新区燃气运行安全有序，但在实践过程中如遇特殊情况，如产品已经购买或使用旧灶，厂家无法提供检测报告等情况时有发生，为确保燃气运行安全，同时也秉承方便用户的原则，集团公司通过与国家检测中心电话对接，确定检测设备不是硬性要求后要求建档索取资料要严格执行，但在实际工作当中可以特事特办，所收取的资料适当变更，这样既给予用户方便，也可以健全数据库。
(营销分公司   张 茹)
落实安全演练  助力民族盛会
为切实做好第十届民运会期间康巴什新区燃气应急保障工作，检验集团公司燃气工作人员的现场处置能力，对应急事故处理流程的熟悉程度这一情况，6月11日16点25分，由集团公司相关单位联动组织在康巴什第一小学举行了燃气应急抢险演练。为使本次演练在最大程度上接近实战效果，演练采用检验性演练，方案、地点、时间、事故类型均未事先通知参演单位。
本次演练模拟康巴什第一小学教师食堂因燃气管道腐蚀，外加关卡松动，同时长期受到鼓风机的振动影响，灶前活结发生松动，造成燃气泄漏，报警器报警。演练过程中各个环节配合紧密，对各部门的事故处理方式方法都进行了很好的检验，但演练过程中仍存在问题与不足，例如人员疏散不到位等问题，演练结束后集团公司相关单位将组织演练总结会议，查漏补缺，提高应急处理能力。
应急演练不仅能够提高现场处理效率，更重要的是能够最大限度的避免人身以及财产的损失，确保燃气安全稳定运行。 
（安全监察部  韩 强）
第二热源厂室外道路及管网
工程项目正式开工
集团公司第二热源厂室外道路及管网工程项目于6月23日动工，该项目工程内容包括道路，给排水、污水、雨水、电力、热力及路灯系统等，中标单位为鄂尔多斯市东方路桥集团股份有限公司，监理单位为呼和浩特建设监理有限责任公司，为迎接民运会召开，工程将于7月底交工。
（计划经营部  孟健勇） 
加强安全法治  保障安全生产
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为认真落实安全生产月活动，大力宣贯安全生产知识，力争做好供热供气安全宣传教育工作。利用“安全生产月”活动契机，集团公司邀请鄂尔多斯市消防支队消防工程师进行了消防安全知识培训讲座，通过观看视频进行案例分析，不仅使大家掌握了消防安全知识，同时提高了大家的安全防范意识。此次培训新区多家单位共计90余人次进行了旁听。培训结束后新区多家单位组织了“安全生产进企业”宣传活动，活动现场通过发放传单、海报等宣传了消防、供热、燃气等安全知识。通过“安全进企业”宣传活动，加强企业对安全生产的重视，从而保障安全生产平稳运行。  

（安全监察部  张 艳）
千方百计保安全  燃气入管穿“新衣”
随着城市建设的加快，燃气管网遭到第三方破坏的安全事故时有发生，由于施工方的野蛮开挖施工，时常把铺设的燃气管道挖断，对城市公共安全构成了严重的威胁，同时车辆破坏燃气引入管导致漏气也是安全事故发生的重要原因之一，针对上述原因，集团公司天然气分公司经过实地考察调研并集体研究后，决定为燃气入管自制防撞栏，避免发生因撞裂损坏发生漏气事故。近期，集团公司技术人员正在加班加点，按照计划进行裁料、焊接等，完成防撞栏的前期制作，以减少因车辆碰撞引起的燃气泄漏，从而进一步确保燃气的安全平稳运行。
（党政综合部 张晶  天然气分公司  张明秀）
抄送： 康巴什新区管委会信息室
鄂尔多斯市通惠供热燃气集团有限公司   2015年6月29日 
图为安全宣传活动现场





图为“安全生产月”新区各单位进企业安全宣传现场





图为技术人员正在裁剪用料
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